

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Чернова Дениса Анатольевича

на тему: «Организационная модель интегральной оценки состояния здоровья
военнослужащих срочной службы»

по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Состояние здоровья военнослужащих является важнейшим показателем боеспособности и боеготовности Вооруженных Сил (ВС), однако, наметившиеся в последние годы изменения демографической ситуации уменьшают призывной ресурс и затрудняют комплектование ВС. На состояние здоровья юношей и молодых мужчин, проходящих срочную службу, влияют увеличение неинфекционной заболеваемости призывного контингента, наличие вредных привычек и нездорового образа жизни. Отмечается тенденция к снижению степени годности призывников по состоянию здоровья, что приводит к дополнительному обследованию в период призыва, увеличению заболеваемости военнослужащих срочной службы и увольнению из ВС в связи с заболеваниями. Данная проблема требует системного подхода к оценке состояния здоровья военнослужащих с применением интегральных показателей, учитывающих различные компоненты заболеваемости, увольняемости в связи с заболеваниями и смертности.

С учетом вышеизложенного можно заключить, что тема диссертационной работы Чернова Дениса Анатольевича, посвященная усовершенствованию оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы, без сомнения, является актуальной и имеет высокую теоретическую ценность и практическую направленность.

Несомненным преимуществом работы является то, что автором впервые в Республике Беларусь установлены в зависимости от периода прохождения военной службы показатели увольняемости в связи с заболеваниями военнослужащих срочной службы ВС Республики Беларусь, проведен сравнительный анализ с ВС Российской Федерации. Впервые изучена заболеваемость психическими расстройствами и расстройствами поведения военнослужащих срочной службы ВС Республики Беларусь в сравнении с юношами и мужчинами призывного возраста в Республике Беларусь, ВС Российской Федерации. Впервые разработана и внедрена организационная модель интегральной оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы.

Достоверность полученных результатов и выводов подтверждается достаточным количеством проанализированного материала, использованы современные методы статистической обработки данных, соответствующие цели и задачам диссертационного исследования.

Научные положения, содержащиеся в диссертации, заключение, выводы логически вытекают из полученных данных. Все научные результаты и положения, изложенные в диссертации, автором представлены в 24 опубликованных статьях в рецензируемых научных изданиях, доложены на международных и республиканских научных конференциях, конгрессах. По материалам работы опубликовано 16 журнальных статей в Республике Беларусь и Российской Федерации, получена государственная регистрация информационной системы. Все разработки внедрены в учебный процесс учреждений образования и в процесс медицинского обеспечения.

Автореферат автором написан с соблюдением всех требований к оформлению, полностью отражает результаты исследования, для лучшей визуализации полученных данных проиллюстрирован рисунками и таблицами.

Таким образом, считаю, что диссертационная работа Чернова Д.А. «Организационная модель интегральной оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы» является современным актуальным научным исследованием, имеющим высокий уровень новизны и практической значимости, и соответствует требованиям ВАК Республики Беларусь, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заместитель директора по научной работе
Государственного учреждения
«Республиканский научно-практический центр
радиационной медицины и экологии человека»,
доктор медицинских наук, профессор


В.М.Мицура

